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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Од отпада до биотерапеутика 

Сандра Војновић
1
, Милена Стевановић

1
, Јелена Лазић

1
, Лена Пантелић

2
, Душан 

Миливојевић
1
, Татјана Илић-Томић

1
, Јасмина Никодиновић-Рунић

1
 

1Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Група за 

еко-биотехнологију и развој лекова, Београд, Србија, sandravojnovic@imgge.bg.ac.rs 
2Универзитет у Београду – Хемијски факултет, Биохемија, Београд, Србија 

Иако су биотерапеутици довели до револуционарних промена у лечењу рака, 

доказали своју ефикасност у санирању микробних инфекција и лечењу људи са 

ретким болестима, због високе цене нису свима доступни. Иновативни приступ где 

отпад улази у састав храњивих подлога за гајење бактерија би могао довести до 

смањења цене биотерапеутика. Ферментацијом на скали од 5 L је добијено 

неколико биоактивних природних производа, при чему је различит отпад био извор 

храњивих материја за гајење микроорганизама произвођача. Продигиозин, 

секундарни метаболит бактерије Serratia marcescens, добијен је гајењем S. 

marcescens у течној подлози са хомогенизованим месним нареском, а принос 

продигиозина је побољшан чак 10 пута у поређењу са стандардном подлогом.
1
 

Када је Pseudomonas sp. BK25H гајен у подлози са компонентама кухињског отпада 

добијен је одличан принос пиоцијанина од 12,5 mg L
-1

. Слично, актиномицин Д и 

стауроспорин, секундарни метаболити Streptomyces sp. BV365 и 410, су добијени 

гајењем произвођача у храњивим подлогама са компонентама пољопривредног 

отпада или отпада добијеног прерадом лигноцелулозе. С обзиром да нека од 

наведених једињења достижу комерцијалну вредност од 2.500,00 евра за 1 mg 

(https://www.sigmaaldrich.com/RS/en/product/sigma/s5921), добијени резултати иду у 

прилог идеји да би се отпадне материје могле користити као јефтине сировине за 

производњу вредних хемикалија, уз истовремено смањење њихове цене, при чему 

би се и количина отпадних токова редуковала. 

1. Lazic, J., Skaro Bogojevic, S., Vojnovic, S., et al., 2022, Molecules 27:3729. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Фонда за наулу, пројекат BioECOLogics бр. 

7730810 и Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-

03-68/2022-14/200042. 
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